MATEMATYKA 9

M9PBD17P0T02

TEST DYDAKTYCZNY

Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzystac¢ wylacznie z przyboréw do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

ﬂ Instrukcje do zadan otwartych

Na rozwiagzanie testu przeznaczonych jest
70 minut. (Dla uczniéw ze specjalnymi
potrzebami edukacyjnymi czas moze
zostac przedtuzony.)

W kazdym zadaniu podano maksymalna
liczbe punktéw.

Za brak odpowiedzi lub btedne
rozwigzanie zadania nie odlicza sie
punktow.

Rozwigzania zapisz w karcie
odpowiedzi.

Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

Test egzaminacyjny skfada sie z zadan
otwartych i zamknietych. W zadaniach
zamknietych podano kilka propozycji
odpowiedzi. Wérdd nich jest tylko jedna
poprawna odpowiedz.

@ Zasady poprawnego zapisu w karcie

odpowiedzi.

Rozwigzania zadanh zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktory pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis

odpowiedzi zostanie oceniony jako btedne
rozwigzanie.

Konstrukcje wykonuj otéwkiem, nastepnie
linie i litery wyznacz dtugopisem.

¢ Rozwigzania zadan zapisz starannie

i czytelnie w wyznaczonych biatych polach
w karcie odpowiedzi.

1

e Pomytki przekres$l i nowe rozwigzanie
zapisz w tym samym polu.

e W niektorych zadaniach nalezy wpisac
w karcie odpowiedzi przebieg obliczenia
krok po kroku. Jezeli podasz tylko wynik,
punkty za zadania nie zostang przyznane.

e Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

2.2

Instrukcje do zadan zamknietych

e Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz
w karcie odpowiedzi znakiem X,
prowadzac w odpowiednim biatym polu
linie doktadnie z rogu do rogu, jak na
rysunku.

A B C D
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¢ Btednie oznaczone pole zarysuj doktadnie
dtugopisem, a poprawng odpowiedz
oznacz znakiem X w nowym polu.

A B C D
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Wszystkie inne sposoby zaznaczenia (np.
dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!




Zapisz w karcie odpowiedzi tylko wyniki zadan 1, 2,6,7,8i 16.
1 punkt

1 Okresl liczbe, ktora nalezy odja¢ od wyrazenia 1+%, by

otrzymac wynik 0,5.

maks. 2 punkty

2 Oblicz:
2.1
0,5:0,5% =
2.2
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6. (-2) _
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Wskazowka: Zadania 3, 4 i 5 rozwigzuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.
maks. 4 punkty

3 Oblicz i wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.
3.1
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Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwiazania.



maks. 4 punkty
4 Uprosc¢:
Wyrazenie koncowe nie moze zawiera¢ nawiaséw.

4.1
(x—4)2+@8—2x)2x =

4.2
(a+2a)-(a—2a)—(a—2a)=

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwigzania.

maks. 4 punkty
5 Rozwiaz rownanie:

4x +1=4-(4x + 0,25)

5.2

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwiazania (nie zapisuj
sprawdzenia).



INFORMACJA DO ZADANIA 6

W kinie byto obecnych 100 ptacacych oséb.
Cena biletu dla osoby dorostej wynosi 200 K¢, dla dziecka 150 K¢.

Utarg w kasie za bilety wynosit 16 000 K¢.
(CZvv)

maks. 4 punkty
6

6.1 Oblicz, o ile procent jest tanszy bilet dla dziecka od biletu dla dorostego.
6.2 Oblicz, ile dzieci byto w kinie.

6.3  Oblicz, ile K¢ zebrano w kasie za bilety dla dorostych.

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 7

Wierzchotki prostokata ABCD leza na okregu k o promieniu r=>5 cm (r = |SA]).
Dtugos¢ dtuzszego boku prostokata wynosi 8 cm.

k
D 8cm C

(CZvV)
maks. 3 punkty

7
7.1 Oblicz dlugos¢ okregu w cm i wynik zaokraglij do dziesiagtych.
7.2 Obliczw cm obwod prostokata ABCD.




maks. 3 punkty

8 W puste pole wpisz liczbe tak, by zachodzita rownos¢.
81 3dm’=1dm?+ cm?

82 12litra= dm?-100 cm?

8.3 *1,5 godziny + 20 minut =1 godzina 5 minut

Zapisz w karcie odpowiedzi liczby wpisane w puste pola.

Wskazowka: Zadania 9 i 10 konstruuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie lezy tréjkat RST.

(Cczvv)
maks. 2 punkty

9 Do tréjkata RST zbuduj tréjkat R1S1T; Srodkowo symetryczny wzgledem
srodka S. Wyznacz wszystkie wierzchotki trojkata RS T;.

W karcie odpowiedzi wyznacz wszystko dlugopisem (linie i litery).




INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Prosta przecina okrag k o srodku S w dwu punktach Ca D.

(CZvV)
maks. 3 punkty

10 Punkty C, D sa wierzchotkami trapezu réwnoramiennego ABCD.
Wszystkie cztery wierzchotki tego trapezu leza na okregu k.
Odlegtosc¢ brakujacych wierzchotkéw A, B od prostej CD réwna sie
dtugosci promienia r = |SC| okregu k.

10.1  Zbuduj wierzchotki A, B trapezu ABCD i narysuj trapez.
10.2  Zbuduj 0$ symetrii trapezu ABCD (jezeli istnieje) i oznacz ja o.

10.3  Zbuduj wysokos¢ trapezu ABCD z wierzchotka D i oznacz jg v.

W karcie odpowiedzi wyznacz wszystko dlugopisem (linie i litery).




INFORMACJA DO ZADANIA 11

Opakowanie, ktére zawiera 15 kg karmy granulowanej, wystarczy dla czterech pséw
na 15 dni. Wszystkie cztery psy dostaja dziennie taka sama porcje karmy.

(CZVV)
maks. 4 punkty
11 Ocen prawdziwos¢ podanych zdan (11.1-11.3). Zaznacz P - jesli jest
prawdziwe lub F - jesli jest fatszywe.
P F
11.1  Jeden pies otrzymuje dziennie 250 g karmy. HIE
11.2  Opakowanie z 15kg karmy wystarczy dla dwéch pséw na 30 dni. 0]
11.3  Dziesigta czes¢ 15kg opakowania karmy wystarczy dla jednego psa D D
na 10 dni.
RYSUNEK DO ZADANIA 12
52° B
(@4
2 punkty

12 lle wynosi kat 5?
Nie korzystaj z katomierza, lecz oblicz.
A) 36°
B) 38°
Q) 40°
D) 48°

E) innerozwigzanie




INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADAN 13-14

Pudetko w ksztalcie prostopadtoscianu mozna napetni¢ po brzegi szesciennymi
kostkami o dtugosci krawedzi 2 cm. Na dnie pudetka zmiesci sie ciasno koto siebie 20 kostek,

w pudetku moga by¢ najwyzej 4 takie warstwy.

Z

Wszystkie kostki wyjmij z catkiem napetnionego pudetka i utéz je w jednym szeregu.

(czvv)

13

14

Jak dtugi bedzie szereg?
A) 08m
B) 1,6m
O 20m
D) 24m

E) dtuzszy niz2,4m

Jaka objetos¢ ma pudetko?
A) 160 cm?
B) 320cm?
C) 480cm?
D) 640cm?

E) innaobjetosc¢

2 punkty

2 punkty




15

15.1

15.2

15.3

maks. 6 punktow
Przyporzadkuj kazdemu zadaniu (15.1-15.3) odpowiedni
wynik (A-F).

Dwie petne butelki wody mineralnej stanowia 5 % zapaséw.
lle peinych butelek wody mineralnej stanowi jedna czwarta zapasow?

Autobusem jedzie 21 os6b. Dzieci jest o jedng trzecig wiecej niz dorostych.
llu dorostych jedzie autobusem?

Tabelka przedstawia liczbe uczniéw w klasach dziewigtych.

9.A 9.B obie klasy
chtopcy 11
dziewczyny 14
uczniowie
) 25 50
ogoétem

Wsréd uczniow klas dziewiatych jest 54 % dziewczyn.
llu chtopcow jest w klasie 9.B?

A) mniejniz9

B) 9

c 10
D) 11
E) 12

F) wiecejniz 12



INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 16

Dwa lub wiecej prostokatéw przystajacych utozymy w jednym szeregu ciasno obok
siebie. Jezeli dwa sasiadujace prostokaty dotykaja sie krétszymi bokami, powstaje figura
typu A, jezeli dotykaja dtuzszymi bokami, powstaje figura typu B.

Obowiazuje:

Obwody figur typu A i B ztozonych z dwu prostokatéw réznia sie o 10 cm.

A B

Po dotozeniu kolejnych prostokatéw do obu figur, réznica obwoddéw obu figur sie zmieni.

A B
A B
(@4
maks. 4 punkty
16

16.1  Oblicz, o ile cm réznig sie obwody figur A i B, jezeli kazda z firur zawiera
trzy prostokaty.

16.2 Oblicz, o ile cm réznig sie obwody figur A i B, jezeli kazda z figur zawiera
szes$¢ prostokatow.

16.3 Obwody figur A i B, ktore zawierajg takg sama liczbe prostokatéw, réznig
sie 0 100 cm. Oblicz, z ilu prostokatow jest ztozona jedna taka figura.

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.




